



王世坤(左)与彭志刚在成都大运会上合影
彭志刚 供图

鹰城走出去的王世坤 夺取大运会射箭冠军

□记者 田秀忠

本报讯 7月31日,从成都第31届世界大学生运动会上传来喜讯,7月30日进行的射箭项目男子复合弓团体决赛中,中国队战胜法国队夺得金牌,这是中国射箭队在本届大运会上收获的首金。令人振奋的是,中国射箭队的3名运动员之一王世坤是我市培养输送的。

市体育运动学校副校长彭志刚受邀担任成都大运会射箭项目国内技术官员。据其介绍,在本届大运会上,王世坤与杜美余、陈岩松进入射箭项目男子复合弓团体决赛。最终,中国队战胜法国队,赢得了比赛。

作为我市培养出的河南省冠

军,被输送到大学后获得了全国冠军,今年又代表中国大学生参加了世界大运会,王世坤是我市培养输送的射箭项目第一个世界冠军。在本届大运会上,王世坤获得个人排名赛第四名、混合团体赛第四名。

出生于1998年11月的王世坤是山东莱西人,初中就读于平顶山市四中,高中就读于市三高,自初二时开始跟随市体育村业余体校教练、我市射箭项目首个全国冠军邸云光练习射箭,多次代表我市参加比赛,并获得优异成绩。2016年,王世坤在“体彩杯”河南省青少年射箭冠军赛中,获得男子甲组团体淘汰赛决赛冠军。2017年,王世坤在“体彩杯”河南省青少年射箭锦标赛暨省十三运会资格赛个人

淘汰赛中夺冠。2018年,在全国射箭项目单招考试中,王世坤以第一名的优异成绩被山东曲阜师范大学体育科学学院运动训练专业录取。2022年,王世坤获得全国射箭奥林匹克项目锦标赛复合弓男女混合团体决赛冠军。2022年,他被成功保送为山东曲阜师范大学体育科学学院体育教育训练学专业硕士研究生。

7月31日,结束了在本届大运会上全部比赛后,王世坤接受了记者的电话采访。他说:“获得这项世界冠军非常不易,我感到十分荣幸,这要感谢父母对我的支持,感谢母校老师、教练的培养,感谢国家给了我参赛的机会,祝愿中国射箭项目越来越强!”

5名百次献血者 同日挽袖献爱心

□记者 王亚楠

本报讯 7月31日上午,市区建设路东段市红十字中心血站(以下简称血站)二楼采血室,5台血细胞分离机不停地旋转。5名爱心市民的血液通过这些机器分离出血小板,其他血液成分再回输到体内。这5名献血者献血次数均在百次以上。当天,他们不约而同地来到血站,再次捐献血小板。

“目前市民献血可捐献全血或血小板。”血站机采室负责人张冰介绍,根据国家规定,捐献全血的间隔时间不少于6个月,捐献血小板的间隔时间不少于两周、每年不大于24次,“血小板可以用于救治白血病、大出血等危重病人。”

早上7时50分,53岁的市民李志立从市城乡一体化示范区蓝湾新城小区赶到血站,开始了他的第112次献血。李志立是中国平煤神马九矿的一名职工,也是四矿孙刚爱心联盟的一名志愿者,义务献血已有24年。他在2005年之前献的都是全血,之后经医护人员普及知识,才开始捐献血小板。

“这是救人的一种方式,我就想通过献血做好事。”李志立说,他曾经申请加入中华骨髓库,想成为一名造血干细胞捐献者,但由于年龄太大,没能入选。“看到电视上那些被病痛折磨的患者,我很受触动,捐献血小板能救人,所以我一直坚持到现在。”

2014年,中国平煤神马八矿的一名职工由于患有白血病,血小板过低,有生命危险,急需O型血小板。李志立了解情况后,为其捐献了两个治疗量的血小板,使患者的病情得到缓解。类似救人的事,在他身上至少发生过4次。

“对于献血的志愿者来说,这都是力所能及的小事。”李志立指了指旁边的4名志愿者,笑着说,“我们献血都在100次以上,不图名利,就想着从小事做起,做好事,做好人。”24年来,李志立曾获全国无偿献血奉献奖金奖2次、银奖1次、铜奖1次,累计献血量达33400毫升。

当天,市民李彦豪、魏心、潘广帅、王军涛等也分别成功捐献了两个治疗量的血小板,完成了第106次、第103次、第111次和第136次献血。

乡村图书馆举办 文化沙龙颂东坡

□记者 孙书贤

本报讯 7月31日下午,“守护苏东坡”乡村图书馆文化沙龙活动在郟县茨芭镇苏坟村拉开帷幕。

据了解,“守护苏东坡”乡村图书馆由中国传媒大学副教授刘楠倡导创办,于今年5月免费向读者开放,成为社会各界人士了解苏东坡的又一个文化阵地。今年暑假,该图书馆空调开放,成为当地中小学生、各地游客读书的好去处。

7月31日下午,文化沙龙活动举行,苏东坡文化研究者、郟县作家、郟县书法家、东坡小学学生代表等齐聚一堂分享东坡故事、交流东坡文化。北京军威世纪野战装备科技有限公司总经理陈占强向该图书馆捐款5000元,捐赠图书200册。

“乡村图书馆让我的暑假生活过得很充实,文化沙龙活动更让我开阔了眼界,学到了很多课本上学不到的知识。”学生代表李娜高兴地说。



乡村,美!

7月31日,记者在香山东北侧俯视,宝丰县闹店镇大张庄村周围,连片的玉米、花生等农作物郁郁葱葱,长势喜人,扮靓和美乡村。

本报记者 张鹏 摄

第二季度名单揭晓 152户家庭“最美”

□记者 燕亚男

本报讯 7月31日,记者从市妇联了解到,今年第二季度,市妇联决定授予杨真真、全裴飞等152户家庭平顶山市“最美家庭”称号。

据了解,为提升家庭文明素养,助推社会文明程度提升,今年我市常态化开展寻找“最美家庭”活动。活动全年共分4季开展,第一季度重点

寻找爱党爱国、移风易俗家庭典型,第二季度重点寻找绿色低碳、廉洁治家家庭典型,第三季度重点寻找孝老爱亲、节约粮食、勤俭持家家家庭典型,第四季度重点寻找爱岗敬业、科学教子、热心公益、促进民族团结家庭典型。

经家庭自荐、群众互荐和组织推荐,全市152户家庭获得第二季度“最美家庭”称号。其中,汝州市

13户、舞钢市16户、宝丰县7户、郟县12户、鲁山县15户、叶县8户、新华区7户、湛河区1户、石龙区4户、示范区5户、高新区4户获得绿色低碳“最美家庭”称号;汝州市8户、舞钢市4户、宝丰县3户、郟县10户、鲁山县5户、叶县16户、新华区1户、卫东区7户、湛河区5户、高新区1户获得廉洁治家“最美家庭”称号。